
تابستان همیشه فرصت خوبی برای تشکل‌های دانشجویی به حساب 

می‌آید که بتوانند از زمان بین دو ترم برای انجام بسیاری از برنامه‌هایشان 

 نیز در قالب دوره‌های آموزشی و یا میزبانی از مسئولان 
ً
که عمدتا

مختلف خلاصه می‌شود، استفاده کنند. فرصتی که امسال تفاوت 

یم‌صهیونیستی  اساسی هم با همه سال‌های قبل داشته؛ چرا که حمله رژ

به کشورمان و آغاز جنگ تحمیلی 12 روزه، باعث جابه‌جایی زمان 

یزی‌های قبلی  امتحانات پایان ترم دانشگاه هاشد، اتفاقی که برنامه‌ر

تشکل‌ها را برای زمان برگزاری برنامه‌ها تحت‌تأثیر قرار داد و آن‌ها را 

مجبور کرد تا هم‌ زمان برگزاری برنامه‌های سالانه‌شان را تغییر داده 

و هم در محتوا، وضعیت امروز کشور را مدنظر قرار دهند. در این 

گزارش به سراغ دبیران اتحادیه‌های دانشجویی کشور رفتیم تا برایمان 

از برنامه‌های سالانه‌ای بگویند که قرار است تا پیش از آغاز سال 

تحصیلی جدید، برگزار شود. 

‌»فرهیختگان« از برنامه‌های تابستانی اتحادیه‌های دانشجویی گزارش می‌دهد

آرایش تشکل‌ها 
برای پساجنگ

دبیرکل اتحادیه جامعه اسلامی دانشجویان: 

پایان تیرماه همایش»الهیات مقاومت« برگزار می‌شود
ابوالفضل محمدی، دبیرکل اتحادیه جامعه اسامی دانشجویان 

درباره برنامه‌های پیش روی این اتحادیه گفت: »ما پایان تیرماه 

یعنی 29 تا 31 ماه در قم همایش سالانه سیاسی - نظری‌مان را با 

عنوان »الهیات مقاومت در افق تمدن نوین اسامی« در دانشگاه 

قم برگزار خواهیم کرد. در این همایش که به همت واحد سیاسی‌مان 

برگزار می‌شود پیش‌بینی حضور نزدیک به 200 دانشجو از سراسر 

کشور را انجام داده‌ایم.« 

او درباره مهمانان این نشست گفت: »باتوجه‌به شرایط امروز کشور، 

هنوز مهمانان نهایی نشده‌اند که بتوان اسامی آن‌ها را مطرح کرد. 

بااین‌حال محتوای این دوره درباره تبیین فضای امروز کشور، بحث 

مذاکرات و آتش‌بس صورت‌گرفته در کشور خواهد بود. درحقیقت 

این همایش به‌صورت کارگاه و سخنرانی خواهد کرد و مهمانان در 

محور‌های مطرح‌شده به سخنرانی خواهند پرداخت.« 

دبیرکل اتحادیه جامعه اسلامی دانشجویان دومین برنامه اتحادیه 

را هم برگزاری رویداد رسانه‌ای واج معرفی کرد و گفت: 

»برگزاری این رویداد به دلیل حمله رژیم‌صهیونیستی 

به کشورمان به ‌تعویق‌ افتاده بود؛ اما قرار است از 

هفته آینده به‌صورت مجازی برگزار شود. واج با 

هدف توانمندسازی رسانه‌ای دانشجویان و با 

شعار نهضت تولید محتوا برگزار می‌شود. در 

حقیقت هدفمان آن است که بتوانیم در پایان برگزاری 

این دوره، به خروجی محتوایی از سوی 

دانشجویان برسیم.« 

محمدی در همین زمینه افزود: 

»در واج، می‌خواهیم باتکیه‌بر 

بایل گرافی و هوش  بحث مو

یان  مصنوعی، دانشجو

را در حوزه تولید محتوا خودکفا کنیم. این دوره، جزء دوره‌های 

آموزشی اتحادیه محسوب می‌شود و حوزه‌های متفاوت رسانه‌ای 

از جنگ رسانه‌ای و شناخت انواع رسانه‌ها تا بحث ایده‌پردازی و 

سناریونویسی را خواهیم داشت. در پایان هم هدفمان آن است که 

دانشجویان را با بحث ابزار رسانه‌ای آشنا کرده و این کار را نیز با 

کید بر موبایل‌گرافی و هوش مصنوعی دنبال می‌کنیم.«  تأ

او با بیان اینکه تا امروز 150 نفر در دوره واج ثبت نام کره‌اند، گفت: 

»مدت این دوره حداقل به مدت دو ماه خواهد بود؛ چرا که بحث 

دوره‌های آموزشی را نمی‌توان در مدت زمان کم برگزار کرد. حداکثر 

نیز احتمال دارد این دوره تا 4 ماه ادامه داشته باشد.« 

دبیرکل اتحادیه جامعه اسلامی دانشجویان با بیان اینکه کنگره سالیانه 

ما در شهریورماه برگزار می‌شود؛ اما چون هنوز قطعی نشده نمی‌توان 

 کنگره 
ً
جزئیات آن را اعلام کرد، اظهار داشت: »باوجوداینکه اصولا

ما اواسط شهریورماه می‌شد، اما امسال به دلیل اینکه امتحانات به 

شهریورماه موکول شده، هنوز نتوانستیم زمان قطعی این 

کنگره را مشخص کنیم، به همین دلیل احتمال دارد زمان 

به مهرماه موکول شود. در این کنگره انتخابات جدید 

اتحادیه را دنبال خواهیم کرد.« 

محمدی افزود: »دفاتر ما پیش‌تر نیز برنامه‌هایی در 

قالب روایت بیداری در استان‌ها برگزار کرده بودند 

و تاش آن بود که از این طریق، ابعاد 

بین‌المللی اتفاقات اخیر کشور 

یان تبیین شود.  برای دانشجو

همچنین در حوزه زنان هم 

برنامه راه سوم را از مهرماه 

تا امروز به شکل مستمر 

برگزار کرده‌ایم.« 

دبیر اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانشجویان مستقل: 

تهران میزبان »کوثرانه« خواهد بود
علی رادمنش، دبیر اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانشجویان مستقل 

با بیان اینکه ما هر سال در تابستان‌ها نشست سالیانه‌مان را برگزار 

می‌کنیم، گفت: »در کنار آن، هر دو ماه یک‌بار نیز نشست شورای 

عمومی‌مان را خواهیم داشت که در آن کمیسیون‌های مختلف در 

واحدمان حضور پیدا می‌کنند.« 

او در همین زمینه افزود: »نشست سالیانه ما به‌احتمال زیاد در هفته 

آخر شهریورماه در تهران برگزار می‌شود و از کمیسیون‌های مختلفمان 

در آن حضور خواهند داشت. بر همین اساس پیش‌بینی کرده‌ایم که 

300 دانشجو در این دوره از نشست شرکت خواهند کرد.« 

دبیر اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانشجویان مستقل با بیان اینکه 

دوره جهاد اکبرمان نیز هر ساله در بهمن‌ماه برگزار می‌شود، گفت: 

»در دوره قبل، شاهد حضور شخصیت‌هایی مانند محمدباقر قالیباف 

در جهاد اکبر بودیم. البته از حالا نمی‌توانم درباره جزئیات این دوره 

در سال جدید صحبت کنم.« 

رادمنش به دوره کوثرانه اشاره و تصریح کرد: »امسال این دوره در 

هفته اول مرداد در تهران برگزار می‌شود. همیشه این دوره در چند 

مرحله برگزار می‌شود، به‌طوری‌که در بخش اول، دفاتر ما به‌صورت 

منطقه‌ای فعال شده و برگزیدگان آن به دوره کشوری راه پیدا می‌کنند.« 

او با بیان اینکه پیش‌بینی شده تا در این دوره از کوثرانه 100 دانشجو را 

داشته باشیم، خاطرنشان کرد: »بااین‌حال باید این مسئله را هم بگویم 

که اگر شرایط کشور به روال فعلی باشد، این نشست را به‌صورت 

حضوری خواهیم داشت و در غیر این صورت، پیش‌بینی‌ها برای 

برگزاری آن در بستر فضای مجازی انجام شده است.« 

دبیر اتحادیه دفتر تحکیم وحدت: 

نشست پایان دوره، نیمه اول مردادماه برگزار می‌شود
مجتبی منگلی، دبیر اتحادیه دفتر تحکیم وحدت با بیان اینکه ما 

نشست پایان دوره‌مان را به‌زودی برگزار می‌کنیم، گفت: »در این 

نشست هم تنها بحث انتخابات اعضای جدید را نخواهیم داشت؛ 

بلکه مهمانانی را هم داریم و باتوجه‌به شرایط جنگی کشور، محوریت 

این نشست، بحث پساجنگ و تحلیل این فضا و اقداماتی است که 

تشکل‌ها در دانشگاه‌ها باید در شرایط فعلی رقم بزنند.« 

او با تأکید بر اینکه هنوز اسامی مهمانان ما به دلایل شرایط فعلی قطعی 

نشده و به همین دلیل نمی‌توانم اسامی آن‌ها را مطرح کنم، گفت: 

»این نشست 9 تا 10 مرداد ماه در تهران و به احتمال بسیار زیاد در 

دانشگاه علامه طباطبایی برگزار می‌شود. همچنین پیش‌بینی کرده‌ایم 

که در این دوره از نشست 120 نفر از دانشجویان ما شرکت کنند.« 

دبیر اتحادیه دفتر تحکیم وحدت تصریح کرد: »ما چند گزینه 

مختلف را برای برگزاری نشست در نظر گرفته‌ایم. یعنی چون شرایط 

امروز کشور خاص است و باوجوداینکه برنامه‌ریزی‌ها را قبل از آغاز 

جنگ شروع کرده بودیم و جنگ هم باعث معلق شدن بسیاری از 

برنامه‌ریزی‌ها شده، تلاشمان آن است که خود را برای سناریو‌های 

مختلف آماده کنیم. در طول جنگ، به این سمت رفتیم که تعداد 

شرکت‌کنندگان را بسیار محدود کرده و نشست را با حضور 40 نفر از 

دانشجویان برگزار کنیم، درحالی‌که قبل از جنگ برآورد‌مان حضور 

250 نفره بود.« منگلی در همین زمینه افزود: »بعد از آتش‌بس و 

پایدار شدن شرایط کشور، پیش‌بینی‌ها برای برگزاری نشست با حضور 

120 نفر از دانشجویان خواهد بود.  بااین‌حال پلن‌های دوم و سوم 

را هم در نظر گرفته‌ایم که اگر خدای‌ناکرده شرایط بار دیگر ناپایدار 

 تعداد را به 40 نفر محدود کرده 
ً
شد، به این سمت برویم که اولا

و تنها دبیران دفاتر‌مان را داشته باشیم، حتی اگر شرایط به گونه‌ای 

 امکان حضور فیزیکی را نداشتیم، نشست به صورت 
ً
بود که اصلا

مجازی برگزار خواهد شد. با این حال امیدوارم که فضا به گونه‌ای 

پیش برود که بتوانیم حالت اول را برگزار کنیم.« 

او درباره تولید محتوایی مرتبط با این نشست گفت: »با کمک 

دبیران دفاترمان بر سر موضوع مردم‌سالاری دینی رایزنی کردیم و در 

همین ارتباط نیز تولیدات محتوایی را خواهیم داشت. البته باتوجه‌به 

شرایط فعلی این موضوع را با محوریت جنگ پیش می‌بریم، یعنی 

می‌خواهیم درمورد اینکه انسجام مردم و ملت ایران چگونه است و 

چطور می‌توان حول یک محور، مردم را دور هم جمع کرد، تولیداتی 

را داشته باشیم و این تولیدات هم در قالب‌های مختلف آماده شده 

و در نشست رونمایی می‌شود.« 

طرح مسکن نخبگان وارد فاز اجرایی شد
سعید خدایگان، قائم مقام بنیاد ملی نخبگان در گفت‌وگو با مهر با بیان 

اینکه برنامه تأمین مسکن برای نخبگان، با واگذاری زمین در استان‌های 

مختلف آغاز شده، گفت: »در استان یزد، ۶۰ هکتار زمین برای نخبگان 

در نظر گرفته شده و به‌ازای هر نفر، ۳۰۰ متر مربع زمین اختصاص یافته 

است. این اراضی در اختیار نخبگان شناسایی‌شده قرار خواهد گرفت و 

روند تخصیص به‌تدریج ادامه دارد.« 

خدایگان ادامه داد: »در استان اصفهان نیز پروژه‌ای در مقیاس بزرگ در 

دست اجراست که شامل ۸۰۰ هکتار زمین است. در استان سمنان، 

بخشی از اراضی ۲۰۵ هکتاری واقع در شمال این استان به نخبگان 

اختصاص یافته است. همچنین در استان قم، ۳۰ هکتار از اراضی 

متعلق به دانشگاه حضرت معصومه)س( برای تأمین مسکن نخبگان 

در نظر گرفته شده است.« 

وی با اشاره به شرایط خاص استان تهران گفت: »روند تأمین زمین در 

این استان پیچیدگی‌هایی دارد. یکی از گزینه‌های در دست بررسی، 

تخصیص اراضی منطقه طاهرآباد واقع در حریم بومهن و آبریز سد 

لتیان است که هم‌اکنون در شورای عالی شهرسازی و معماری در حال 

بررسی و تصمیم گیری است.«

استقلال دانشگاه‌ها نیازمند طرح اجرایی است
کید  عبدالحسین خسروپناه، دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی با تأ

بر اینکه ایده استقلال دانشگاه بسیار ارزشمند است، اما نیازمند طرح 

اجرایی و عملیاتی است که این ایده‌ها را به واقعیت نزدیک کند، به تشریح 

تفاوت‌های میان مفاهیم حکمرانی و مدیریت پرداخت. 

خسروپناه مهم‌ترین دغدغه خود را در بحث استقلال دانشگاه، جذب 

نخبگان جوان و حفظ آن‌ها در کشور عنوان کرد و بر لزوم یافتن راهکار‌هایی 

کید کرد.  برای حل این چالش اساسی تأ

وی با بیان اینکه این مباحث نیازمند طرح‌های اجرایی و عملیاتی دقیق 

است، اذعان داشت: »با ارائه دو فایل حاوی تعاریف و مکاتب حکمرانی، 

تلاش خواهد کرد تا این بحث‌ها را برای اساتید و دست‌اندرکاران نظام 

آموزش عالی روشن‌تر سازد.« 

خسروپناه با اشاره به ریشه‌های غربی مفاهیم مدیریت و حکمرانی، 

معتقد است که‌گذار از مدیریت به حکمرانی، یک ضرورت انکارناپذیر 

برای مواجهه با چالش‌های پیچیده امروز است. 

وی اذعان داشت: »مفاهیم مدیریتی، به ویژه در چهارچوب مدیریت 

دولتی سنتی، توانایی پاسخگویی کامل به نیاز‌های جامعه را ندارند. 

مدیریت به تنهایی برای مواجهه با چالش‌های امروز کافی نیست.«

هشدار به داوطلبان کنکور درباره فریب گروه‌ها
 و کانال‌های مدعی تقلب در فضای مجازی

رضا محمدی، رئیس سازمان سنجش آموزش کشور درباره عضویت 

متقاضیان آزمون سراسری در گروه‌ها و کانال‌های کلاهبردار مدعی تقلب 

و فروش سؤالات آزمون سراسری هشدار داد و گفت: »متقاضیان باید 

توجه کنند نه تنها استفاده از وسایل ارتباط الکترونیکی و دستگاه‌های 

حافظه‌دار در جلسه آزمون سراسری تخلف است بلکه حتی همراه داشتن 

اینگونه وسایل بدون استفاده از آن‌ها نیز منجر به محرومیت از گزینش 

در آزمون سراسری می‌شود.« 

او گفت: »یکی از شرایط اجرای عدالت آموزشی برای همه متقاضیان 

آزمون سراسری ورود به دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی مقابله جدی 

با هر نوع تخلف و تقلب است و لذا شورای حفاظت آزمون سراسری با 

بهره‌گیری از ظرفیت نهاد‌های اطلاعاتی و امنیتی اقدامات لازم را برای 

پیشگیری و مقابله با هر نوع تخلف را انجام خواهد داد.« 

کید کرد: »قانون در تشدید مجازات افراد متخلف در شبکه‌ها  محمدی تأ

و گروه‌ها صراحت دارد و ارتکاب هر یک از اعمال تخلف‌آمیز مرتبط با 

آزمون سراسری در قالب عضویت در یک گروه یا شبکه به تناسب نوع 

جرم می‌تواند به حبس از یک تا پنج سال نیز منجر شود.« 
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‌نوادگان هیتلر علیه کاروان ورزشی دانشجویان

آلمانی‌ها به کاروان یونیورسیاد  ویزا  ندادند

از ۳ روز دیگر شهر راین‌هور آلمان میزبان کاروان‌های زیادی از 

دانشجویان کشورهای مختلف خواهد بود که قرار است در سی و 

دومین دوره بازی‌های یونیورسیاد دانشجویان جهان به رقابت با یکدیگر 

بپردازند. مسابقاتی که از ۲۵ تیر ماه آغاز می‌شود و تا ۵ مرداد ماه ادامه 

خواهد داشت و طی آن بیش از ۱۰ هزار دانشجوی ورزشکار از ۱۵۰ 

کشور جهان خودشان را به این شهر آلمان خواهند رساند تا بتوانند در 

رشته‌های مختلف ورزشی خودشان را محک بزنند. با وجود اینکه امید 

می‌رفت دانشجویان ورزشکار ایرانی بتوانند شانس خود را برای دستیابی 

به مدال طلا، نقره و برنز در ۳ رشته ورزشی امتحان کنند، اما با توجه به 

عدم صدور ویزا، بعید به نظر می‌رسد که کاروان ایرانی امسال امکان 

حضور در این دوره از مسابقات را داشته باشد.

با وجود اینکه تا پیش از حمله رژیم صهیونیستی به کشور، تمام 

دانشجویانی که برای حضور در سی‌و‌دومین دوره یونیورسیاد آماده 

می‌شدند، تصورشان آن بود که پایان تیر ماه امسال باید به شهر راین‌هور 

بروند؛ اما تصورات آن‌ها با آغاز جنگ تحمیلی و به دلیل بسته شدن 

سفارت آلمان، غلط از آب درآمد. چرا‌که با بسته شدن سفارت، در عمل 

روند صدور ویزا با اخلال جدی همراه شد، اخلالی که تا روز گذشته 

همچنان پابرجا بوده و با توجه به زمان اندک باقی مانده تا شروع بازی‌ها، 

نمی‌توان انتظار داشت که حتی در صورت صدور ویزا هم شرایط برای 

اعزام دانشجویان ایرانی فراهم شود.

مصطفی افشاری، رئیس فدراسیون ورزش‌های دانشگاهی در ۱۲ تیر ماه 

در گفت‌وگو با یکی از رسانه‌ها درباره لغو اعزام کاروان ایران به مسابقات 

یونیورسیاد گفته بود: »از وزارت ورزش، وزارت خارجه و علوم و تحقیقات 

و همچنین کمیته ملی المپیک هم کمک گرفتیم تا از تمام ظرفیت‌ها 

برای اعزام کاروان ایران استفاده کنند. ما حتی با IOC )کمیته بین‌المللی 

المپیک( در مورد اعزام کاروان ورزش ایران به یونیورسیاد مکاتبه کردیم و 

تمام تلاشمان این است که کاروان ایران را اعزام کنیم.« اما شرایط امروز 

نشان می‌دهد که رایزنی‌های این فدراسیون با بخش‌های مختلف تا این 

لحظه نتیجه‌بخش نبوده و بستر برای صدور ویزای دانشجویان حتی از 

طریق سفارتخانه‌های ثالث هم فراهم نشده است.

نکته دیگر اینکه هر چند فدراسیون ورزش‌های دانشگاهی به دنبال 

اخذ ویزای ملی است که صدور چنین ویزایی هم یک‌روزه امکان‌پذیر 

است، اما با توجه به اینکه هنوز سفارت آلمان در ایران بازگشایی نشده و 

مسئولان این سفارت، راه حل جایگزینی هم پیش‌روی مسئولان ایرانی 

 نمی‌توان انتظار داشت که چنین ویزایی برای کاروان 
ً
قرار نداده‌اند، عملا

ایرانی صادر شود. مسئله دیگر اینکه فدراسیون ورزش‌های دانشگاهی 

تنها امروز را برای اعزام دانشجویان در اختیار دارد؛ چرا‌که با توجه به 

آغاز مسابقات از ۲۵ تیر، اگر هواپیمای ایرانی امروز عازم آلمان نشود، 

 دیگر فرصتی برای حضور در این دوره از رقابت‌ها نخواهیم داشت.
ً
عملا

شاید در اینجا بد نباشد نیم‌نگاهی هم به دستاوردهای کاروان ایرانی در 

یونیورسیاد سال ۲۰۲۳ داشته باشیم، دوره‌ای که دانشجویان از سراسر 

دنیا در شهر چنگدو چین به رقابت پرداختند و ۸۸ ورزشکار ایرانی در 

۱۱ رشته ورزشی، توانستند در بازه زمانی ۶ تا ۱۷ مرداد ماه ۱۴۰۲، برای 

کشور ۲۳ مدال از جمله ۵ مدال طلا را به ارمغان بیاورند. اما بعید است 

بتوان چنین تجربه‌ای را برای یونیورسیاد پیش رو تجربه کرد. از طرف 

دیگر نمی‌توان این مسئله را هم نادیده گرفت که حتی اگر کاروان ایرانی 

عازم آلمان شود، باز هم شاهد تنوع رشته‌های ورزشی نخواهیم بود؛ 

چرا‌که تنها سه رشته تکواندو، والیبال و تیراندازی هستند که دانشجویان 

کشورمان امکان حضور در آن را خواهند داشت.

از طرف دیگر نمی‌توان این مسئله را هم کتمان کرد که با وجود از دست 

رفتن فرصت برای صدور ویزای ملی برای کاروان یونیورسیاد ایران، 

اما تا این لحظه مسئولان فدراسیون ورزش‌های دانشگاهی هیچ‌گونه 

موضع‌گیری رسمی نسبت به عدم صدور ویزا از سوی سفارت آلمان 

اتخاذ نکرده‌اند. به نظر می‌رسد آن‌ها تلاش دارند تا آخرین لحظه پیگیر 

انجام کارها از سوی سفارت بمانند. اما آنچه پیداست، این است که 

خیلی بعید است که بتوان شاهد حضور کاروان دانشجویان ورزشکار 

ایرانی در این دوره از رقابت‌های یونیورسیاد بود.

زهرا رمضانی
خبرنگار گروه دانشگاه 


